



Τα δέκα υποχρεωτικά εμβόλια είναι «άχρηστα και ενδεχομένως επικίνδυνα», πιστεύει ο αρχηγός της Λέγκας Ματέο Σαλβίνι



Καταργούν τον υποχρεωτικό εμβολιασμό των μαθητών



Οι ιταλοί λαϊκιστές κατέθεσαν νομοσχέδιο που η Γερουσία το υπερψήφισε ■ «Η Ιταλία γίνεται ένα είδος Αγρίας Δύσης όπου η υγεία των παιδιών επαφίεται ολοκληρωτικά στην οικογένεια»

ΤΟΥ ΜΙΧΑΗΛ ΜΗΤΣΟΥ

Οι ιταλοί λαϊκιστές που βρέθηκαν να κυβερνούν τη χώρα πραγματοποίησαν την απειλή τους. Κατέθεσαν νομοσχέδιο που καθιστά μη υποχρεωτικό τον εμβολιασμό των μαθητών. Και η Γερουσία ήδη το υπερψήφισε.

Τον περασμένο Μάρτιο, και ενώ είχε εκτοξευτεί στα ύψη ο αριθμός των κρουσμάτων ιλαράς, τέθηκε σε ισχύ ένας νόμος που υποχρέωνε τους μαθητές να κάνουν δέκα εμβόλια προτού γραφτούν σε δημόσια νηπιαγωγεία ή παιδικούς σταθμούς. Στα εμβόλια κατά της διφθερίτιδας, του τετάνου, της πολιομυελίτιδας και της ηπατίτιδας Β προστέθηκαν τα εμβόλια κατά της ιλαράς, της παρωτίτιδας, της ερυθράς, του κοκίτη, της ανεμοβλογιάς και του αιμόφιλου της ινφλουέντζας τύπου Β. Θέλοντας όμως να αποσπά-

σουν την ψήφο όσων αντιτίθενται στα εμβόλια, επειδή θεωρούν ότι οι γιατροί πληρώνονται από τις φαρμακευτικές εταιρείες για να συνταγογραφούν εμβόλια που προκαλούν αυτισμό, τα Πέντε Αστέρια και η Λέγκα – που σήμερα συγκυβερνούν – δεσμεύτηκαν να καταργήσουν αυτόν τον νόμο.

Η Ιταλία απομακρύνεται έτσι από χώρες όπως η Γαλλία και η Γερμανία, που υποστηρίζουν τον υποχρεωτικό εμβολιασμό. Οι επικριτές της απόφασης επισμαίνονται ότι η κυβέρνηση υπονομεύει την εμπιστοσύνη στην επιστήμη και εννιά περιφερειακές διοικήσεις ανακοίνωσαν ότι θα ψηφίσουν δικούς τους νόμους που θα καθιστούν εκ νέου υποχρεωτικό τον εμβολιασμό. «Η Ιταλία γίνεται ένα είδος Αγρίας Δύσης όπου η υγεία των παιδιών επαφίεται ολοκληρωτικά στην οικογένεια» δήλω-

σε ο Νταβίντε Φαραόνε από το Δημοκρατικό Κόμμα. Η Ιταλία είχε πέρυσι 5.000 κρούσματα ιλαράς, έναντι 870 το 2016, αριθμός που αντιστοιχεί στο 29% του συνόλου της ΕΕ. Τέσσερα παιδιά έχασαν τη ζωή τους. Η υπουργός Υγείας Τζούλια Γκρίλο, που ανήκει στα Πέντε Αστέρια, λέει ότι υποστηρίζει τον εμβολιασμό, θεωρεί όμως πολύ αυστηρή τη σημερινή νομοθεσία. Ο αρχηγός της Λέγκας Ματέο Σαλβίνι, πάλι, πιστεύει ότι τα δέκα υποχρεωτικά εμβόλια είναι «άχρηστα και ενδεχομένως επικίνδυνα». Ανάλογη άποψη έχει και ο Μπέπε Γκρίλο, ιδρυτής των Πέντε Αστεριών.

ΕΠΙΔΗΜΙΕΣ. Στην υπόθεση έχει παρέμβει και η βρετανική κυβέρνηση, που κατηγορεί την Ιταλία ότι βρίσκεται πίσω από την επιστροφή της ιλαράς στο Ηνωμένο Βασίλειο. Σε έκθεση που δημοσίευσαν οι «Τάιμς», η βρετανική υπηρεσία Public Health England εκφράζει την ανησυχία της ότι ο ελλιπής εμβολιασμός στην Ιταλία θα οδηγήσει σε κύμα νέων επιδημιών. Ο νέος νόμος, που υιοθετήθηκε από τη Γερουσία με ψήφους 148 έναντι 110, δεν θα ισχύσει από την επόμενη σχολική χρονιά, καθώς πρέπει να ψηφιστεί και από τη Βουλή. Μέχρι να συμβεί αυτό, όμως, οι γονείς δεν θα είναι πλέον υποχρεωμένοι να φέρνουν στο σχολείο σημείωμα γιατρού που θα αναφέρει ότι τα παιδιά τους έχουν εμβολιαστεί. Και σε κάθε περίπτωση η κυβέρνηση προτίθεται να ψηφίσει νόμο που θα θεσπίζει την ελεύθερη επιλογή.

Ο Φίλιπο Ανέλι, πρόεδρος της ομοσπονδίας χειρουργών και ορθοδοντικών, δήλωσε ότι το Κοινοβούλιο πρέπει να σεβαστεί την επιστήμη. Και ο Αντόνιο Σαίτα, συντονιστής υγείας στην Ομοσπονδία των Περιφερειών, τόνισε πως γίνεται ένα βήμα πίσω σε ένα μείζον θέμα δημόσιας υγείας. «Τα εμβόλια δεν είναι μια επιβολή της γραφειοκρατίας, αλλά η καλύτερη μέθοδος πρόληψης» επισήμανε. «Μας επιτρέπουν να περιορίζουμε, ακόμη και να εξουδετερώσουμε, σοβαρές και φονικές αρρώστιες».

Ηδη πάντως άρχισαν να εμφανίζονται κάποιες ρωγμές στο κυβερνητικό στρατόπεδο. «Έχω εργαστεί σε παιδιατρικό νοσοκομείο επί 40 χρόνια και έχω δει παιδιά να πεθαίνουν από ιλαρά και μηνιγγίτιδα, ποτέ όμως ύστερα από εμβολιασμούς» έγραψε στο Facebook ο Τζόρτζιο Τριτσίνιο, πρώην διευθυντής παιδιατρικού νοσοκομείου και σήμερα βουλευτής με τα Πέντε Αστέρια.